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Megjelenik hetonkiiit egyszeri 

ViiSiíriuip.
Kelolös szerkesztő és kiadó

Skrihaiiek Gézit.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyeilóvre 2 kor.

Nyílttól- sora 40 Illlór 
Hirdetések nagyság szerint

Uj évre.

Meghalva állunk, az ismeret­
len és titokzatos jövő küszöbe 
előtt. Minden évfordulónál úgy 
van az ember, hogy szívesen bú­
csúzik el a hal ott esztendő tői és 
szívesen üdvözli az újat, mert re­
ménység táplálja még most is a 
sziveket ezen a sáros földgolyón.

Mindazonáltal ne szóljuk le 
ezt az elmúlt esztendőt. Minden 
bajai és kellemetlenségei mellett 
is, melyek a lefolyt tizenkét hó­
napban a magyar népet érték, 
volt egy nagy és kedvező ered­
ménye: a jó aratás. Bőven ter­
mett az idén a magyar szántó­
idul, amely az alapja az ország 
gazdasági életének. Telt az ara­
tás eredményéből életre, vető­
magra, ruhára, de még adóra is 
és merjük hinni, hogy az idei 
őszön kevesebb porta előtt per­
dült meg a dob, mint tavaly.

Persze, a jó aratás nem je­
lenti egyúttal a jó esztendőt is, 
mert hiszen nemcsak gazda van 
nálunk, hanem iparos, kereskedő 
és gyáros is nagy számmal. Ezekre 
nézve csak olyan nehéz volt az 
1902-1 k év, mint az elődje, da­
czára annak, hogy a jó aratás 
folytán az ipari czikkek szükség­

lete emelkedett.
Okát ennek a szomorú jelen­

ségnek két fontos momentumban 
kereshetjük.

Az első az, hogy közéletünk­
ben mind nagyobb tért hódit az 
agresszív agrár irányzat, a közép 
és nagybirtok érdekei mellett tör 
lándzsát a kereskedelem s ipar- 
érdekei ellen.

Hasztalan hangoztatják felül­
ről, hogy az agrár s a merkan­
til érdekek kell, hogy egyforma 
istápolásban részesüljenek. Nem 
egyéb ez ma már, mint puffogó 
frázis és porhintés a zúgolódó 
kereskedő és iparos közönség sze­
mébe. A tény az, hogy illetékes 
fórumokon, ahol eddig a keres­
kedelem és ipar érdekeit istápol- 
ták, most ezeket elhanyagolják 
s meghoznak minden áldozatot 
az agrár érdekekért.

Pedig a mi zsenge kereske­
delmünk, de még zsengébb ipa­
runk és gyáriparunk nem ekzisz- 
tálhat folytonos önzetlen támo­
gatás nélkül s hogy ez a támo­
gatás most elmarad, végzetes ha­
tással lehet reá. Hasztalan jajdul- 
nak fel minduntalan az önérze­
tesebb ipartestületek s a kereske­
delmi és ipari kamarák — jajsza­
vuk elvész a pusztában. Se tá­
mogatás nincsen, sem helyes ve­

zetés, agráriusok egymás után 
hódítanak le minden forrást, mely­
ből eddig a magyar ipar és ke­
reskedelem ereje fakadt. Iloev 
mikor múlik el az országim, ,, 
megpróbáltatás, azt nem tudjuk, 
de hogy végtelenül árt minden’ 
irány ban, azt napról napra ha.; - 
tosabban tapasztaljuk

A másik baj az, hogy az 
Ausztriával való közgazdasági 
viszonyunk még mindig rende­
zetlen. Ausztria akadálytalanul 
csinálja a magyar ipari' termé­
keknek a konkurencziát, sőt most 
még fokozottabb mérvben mint 
azelőtt. Ami az éltető napsugár 
a fűszálnak, az lenne Magyaror­
szágnak az önálló vámterület 
amelyre sajnos éppen semmi ki­
látásunk sincsen jelenleg. Mar­
kában tart még bennünket 
mindig a sógor és dehogy ereszt 
el.

íme, ez az elmúlt esztendő 
közgazdasági életének, helyeseb­
ben pangásának nagy vonások­
ban elmondott története.

S most itt van az uj év. Ő- 
csudj fel magyar iparos és ke­
reskedő és védd meg, vívd ki a 
jussodat!

Es te jóravaló becsületes rna*- 
gyar nép, ne hagyd magadat bo-

A szökevény.
Tágas, szürke volt az irószoba. Csak 

egyet kellett reájüllantani, azonnal tisztába 
volt véle az ember, hogy a kincstár adta 
meg a berendezését : oly kimért katoná­
san rideg volt benne minden. Az egyik 
sarokban, egy tehetetlenül kényelmetlen 
asztal mellett egy altiszt körmölgetett. 
Időn kint fel-fel állott, elkezdte fel és alá 
mérni a szobát, azután pedig kedvesen 
komoly arezot vágva ismét leült, rótta a 
szép kaligrapbíkus betűket egymás mellé, 
de úgy összeránczolta a homlokát, mintha 
legalább is az európai egyensúlyt állapí­
taná meg abban az írásban. Pedig dehogy! 
Rubrikákat töltött ki, hogy a hadbíróság 
ekkor meg ekkor haditörvényszéket tart, 
azért tehát az és az az ezred küldjön a 
haditörvényszék tagjainak embereket. 
Mindez a felhívás már szépen meg volt 
lUUografálva s az altiszteknek, a liadbi-

rósági Írnoknak csak a neveket meg a 
számokat kellett beleírnia, de ő ezt is bá­
jos szigorítással cselekedte meg. A szigo­
rú és merev tekintetet talán a főnökétől, 
Balek kapitány hadbírótól sajátította cl.

Bejött egy ordonáncz:
Őrmester urnák alássan jelentem 

el kell mennem a térparancsnokságra.
Az őrmester reárivallt, mintha bizony 

legalább is tánezba, menne a baka:
— Mit keres maga most a térpa- 

rancsnokságon ? Miért kell épp most men­
nie a térparanesnokságra ? No majd be- 
fütyülök én magának !

Káromkodott tovább is, pedig igen 
jól tudta, hogy az a szegény ordonáncz 
nem mulatságból megy el, hanem a szo­
kásos reggeli jelentést viszi. De hát a ká­
romkodás a fő, mert e nélkül nincs tekin­
tély. Egyszerre csak elcsendesedett, mert 
vékony, rikácsoló hangot hallott a folyo­
sói öl. Jött a hadbirókapitány, akinek meg 
volt az a kellemetlen szokása, hogy foly­
ton visított, még akkor is, ha azt mondta 
például az embernek hogy: „kérem, önt 
igen szeretem." Furcsa kis modora volt,

az bizonyos
Nagy csörtetve belépett az irodába 
— Itt van már a posta ?
Kapitány urnák jelentem alássan, 

igen itt van.
Jól van. Van mára kihallgatás elő­

jegyezve ?
— Igen is, kapitány ur!
Micsoda ügy ?
Ez a Szabó János féle.

Mit szaval maga énnekem igy, 
hogy „ez a Szabó János féle." Hát mit 
gondol maga, hogy az én memóriámban 
minden apró bagalell uvy m .rail y

j Az őrmester egy kissé hebegni ,v v. 
dett:

— Kérem alássan . .
— Ne kérjen semmit sem. M v.,.. 

avval a Szabó Jánossal ?
— Kérem az a dezerció.
— Hallja, már mondtam magának, 

hogy ne beszéljen igy : „az" a dezerció ! 
Mondjon egyszerűen annyit, hogy : de 
zerció. . . küldjön le az emberért.

— Igenis kapitány ur.
Halek kapitány leült az íróasztala
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londitani, sem attól aki földosz­
tást igér, sem attól, aki polgár­
társad gyülölésére oktat. Haladj 
előre a magad utján, ez a bol­
dogulás útja.

Lft-pnnk olvasóihoz.

Lapunk jövő év január elsejével imái 
kilonozedik évfolyamába lép. Nagy idő ez 
egy vidéki lap életében s mi minden a, 
kadályt leküzdve, bátran haladtunk előre 
utankon, azon czólunkkal, hogy a lappal, 
mint hivatott eszközzel, Barcs és vidéke 
érdekeit szolgáljuk.

A népek jobblétének előmozdítására 
mindig hatalmas eszköz a sajtó s mi egy 
hivatását jól felfogó lapot adunk a közön­
ség kezébe, mely eszméit mindig a nagy 
közönség helyesebb felfogásából merítve 
hangadója, szószólója minden üdvösnek 
jónak.

Politikával nem foglalkozunk, reánk 
érdektelen hírekkel nem töltjük lapunkat, 
családok beléletét nem bolygatjuk, a he­
lyett közhasznú, vagy helyiérdekű aktuá­
lis czikkeknck adunk helyet, mely hasz­
nára lesz társadalmi és közgazdasági éle­
tünkre.

Figyelemmel kisérjük úgy a vidéken 
valamint a megyében előforduló fontosabb 
eseményeket s azokat tárgyilagosan, vagy 
nézetünket osztva hozzá, közöljük lapunk 
olvasói előtt.

Minden törekvéseinket pedig oda 1- 
rányitjuk, hogy Barcs egy hatalmas köz­
ponttá fejlődjön, mely őt kedvező termé­
szeti fekvésénél fogra is megilleti s hogy 
egyrészt áldással hasson a vidéki közsé­
gek életére, más részt pedig, mint határ­
széli város — úgy társadalmilag, mint 
közgazdaságilag erős bástyája s nyelvben 
őre legyen édes hazánknak.

Ehhez pedig mint a múltban, úgy a 
jövőben is kérjük Barcs s a vidék érde­
mes toliforgatóit, publicistáit, szíveskedje­
nek bennünket közreműködésükkel to­
vábbra is segíteni, hogy egyesült erővel 
megfelelhessünk hazafias kötelezettsége­
inknek.

Végül midőn még hálás köszönetét 
mondunk városunk s a vidék lelkes, mü­
veit közönségének, kik lapunkat úgyszól­
ván fennállása óta pártfogolni, támogatni 
szívesek voltak, azoknak továbbra is szi­
ves támogatását kérve,

maradtunk hazafias üdvözlettel
Barcs és Vidéke

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hírek.

ol— Boldog újévet kívánunk kedves 
vasóink és munkatársainknak !

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjük mindazokat, kik 
lapunkat továbbra is járatni ó- 
hajtják, szíveskedjenek előfize 
téseiket minél előbb megújítani 
hogy január elseje után a lap 
további küldésében tájékozva 
legyünk.

— A Karácsonyi szent ünnepek
elég kedélyesen folytak le városunkban 
mihez nagyban hozzájárult a tiszta szá­
raz időjárás, engedve különösen a hideg 
is az ünnep másnapján. Mindkét napon 
sok sétáló közönséget lehetett látni az 
utczán, a hívek sokan keresték fel az Is­
tenházát már az éjféli mise alkalmával is. 
Pénteken, az ünnep második nap estéjén 
Barcs két olvasóköre tartott tombola-es­
télyt, ezeken kívül a Garni szálloda szín­
körében műkedvelők szinielőadással szó­
rakoztatták a közönséget.

— Jótékonyság. A szeretet ünne­
pét iparkodik ki-ki családja körében bol­
dogan ünnepelni. Ámde a gondviselés 
nem egyformán osztotta szét itt a földön 
az emberek köz a boldogságot. Mig egyik 
minden földi javakkal megáldva palotája 
fényes, meleg szobáiban ünnepli a szent 
karácsony ünnepét, addig hej, hány sok 
szegénynek még meleg szobája sincs. A 
szigorú tél, mind az idén is mutatkozott, 
nagy csapás a szegény emberre, midőn 
alig jut keresethez s ily szegény sok van

városunkban is. Ilyen emberek nyomo­
rán enyhített városunkban egy nemes szi- 
vü emberbarátu, Fuchs Adolf nagykeres­
kedő, ki 8 öl tűzi fát ajándékozott Barcs 
szegényeinek, hogy az 8 szegény család 
közt osztassák ki. Isten áldja meg érte I 

— A Barcsi Társaskör f. évi fii­
én a múlt évihez hasonló boliózatos es­
télyt tart, mulattató, érdekes műsorral. A 
komikusán összeállított meghívót, mely 
már magában is megmosolyogni való, 
curiositásból itt közöljük :

Örömmel értesítjük a n. ó. közön­
séget, hogy ujgráczi és ranyási Törzsag­
rár Nepomuk János ur világhírű nemzet­
közi ének, tán ez és zenetársulatát, mely 
európai kőrútjában városunkat érinti, egy 
díszelőadásra sikerült megnyerni, melyre 
uraságodat és b. családját tisztelettel 
meghívjuk. Felesleges fáradság volna, ha 
megkisérlenők a tartalomdus, mulatságos 
és változatokban gazdag müsört egész 
terjedelmében itt felsorolni, hisz ki hír­
ből, ki tapasztalatból, de mindannyian is­
meri e világhírű valóban Elite-társulat 
fölülmúlhat!un sikereit és ha végül még 
felemlítjük, hogy Bármim a versenyt to­
vább nem folytathatván, társulatából a 
legnevezetesebb látványosságok csoda-és 
szörnyszülöttek Törzsagrár ur társulatá­
hoz szegődtek és azok ez alkalommal itt 
először láthatók, úgy hisszük, hogy föl­
tétlenül .számíthatunk a n. é. közönség 
elismerő támogatására. Az előadás a Gai- 
ni vendéglő összes helyiségeiben tartatik 
meg és 1902. deczember fii én este pont­
ban 8 órakor veszi kezdetét. Belépődíj 
szemólyeukint 1 korona.

— Műkedvelők előadása. A bar­
csi és barcstelepi iparos ifjúságból ala­
kult műkedvelők karácsony másnapján 
átszották jótékonyczélra a Szökött kato­

nát. Daczára, hogy ezen este Barcson 
más két helyen is volt mulatság, az elő­
adásuk mégis elég látogatott volt. A mű­
kedvelők közül többen kitűntek jó játé­
kukkal, igy Korpádiné özv. kovács né sze­
repében Hirt Anna k. a., ki elég oítlioni- 
asan mozgott a színpadon s játéka eleven 
volt. Jól adta Gergely kovács szerepét

mellé. Époly kényelmetlen és szűk volt 
ez, mint a másik, csakhogy éppen fénye­
sebbre mázolták be. Kutatgatott egy Írás­
osoméban, feltette a csiptetőjét és a mesz- 
szelátó emberek szokása szerint messzire 
tertotta maga elé az Írást.

Néhány perez múlva néhány fegy­
veres őr hozott le egy katonát. Jóképű, 
magyararczu közhuszár volt, a kinek a 
csizmájáról, mint ezt a katonai fogházak 
előírása megkívánja — hiányzott a sar­
kantyú és úgy látszik az roppant furcsá 
nak tűnhetett fel előtte, mert úgy lépke­
dett a hadbirókapitány elé, mintha tojá 
son járna.

Hogy hívják ?
A huszár előtt ez a kérdés kissé ko­

mikus volt, mert már negyedik napja kí­
sérték át az ezredétől előzetes fogságba, 
anélkül, hogy eddig csak ki is hallgatták 
volna, rángatódzott is egy darabig a bal 
szeme, aztán kedélyes bonhomiával felelte:

Huszár Johann Szabó alássan jelenti 
magát.

— Maga, ha nem szökött volna meg, 
ugy-e most már a harmadik esztendejét
töltené ?

— Igenis kapitány ur 1 
Hát aztán, miért szökött meg, mi? 
— Nagy sora van annak, kapitány ur. 
A hadbíró csak elbámult, hogy ez a 

huszár ily komázva felelget, élesen szem- 
ügyre vette őt, de aztán látva annak ár­
tatlan tiszta tekintetét, nyugodtan szólt : 

Nohát mondja el.
— Igenis. . .
— Várjon most én szólok. Nagyon 

okosan teszi, ha sem belőle el nem vesz, 
sem hozzá nem tesz, ha nem hazudik.

De már erre sértődött hang dörögte: 
— Nem szokásom a hazugság, ka­

pitány ur.
— No, no kiabáljon, hanem mondja 

el az esetét.
Ez a szó, hogy *• „eset“ egy pillan 

tásra szeget ütött a fejébe a huszárnak. 
Szép szó volt, de biz ő nem értette. Aztán 
csudálatos tiszta tekintettel kezdett be- 
szélni •

— Úgy volt az én dolgom kapitány 
urnák alássan jelentem, hogy ösmeretsé- 
gem volt nékem a szülőfalumban egy le­
ánynyal, a felső Farkas Marosával.

A hadbíró közbe vágott;

— Csak ne nagyon sokat papoljon 
meg ne siessen annyira, mert az őrmes­
ternek le kell Ívnia, mit maga most vall. 
Megértette ?

— Meg én, kapitány ur. Már aztán 
mink bizony nagyon szerettük egymást. 
Meg is Ígértem a Marosának, hogy elve­
szem, ha kiszolgáltam, meg is tartottam 
volna a szavamat.

— Beszéljen tovább.
— Hát aztán az idén levél jött a

faluból, a jegyzősegéd úrral Íratták, hogy 
beteg nagyon a Marosa, meg hogy azon­
túl is inkább menjek haza, különben ta­
lán életben sem találom többet a mátká­
mat.

Valami melegség lett egyszerre a 
hadbíró nézésében. Csillogtak a szemei 
és odaszólt az őrmesternek németül :

Schreiben Sie, dass das Mädchen 
sehr krank war. — Aztán csak intett a
huszárnak, hogy folytassa.

Szabadságot kértem a kapitány lí­
rámtól, Nem adta meg. Megmutattam a 
levelet, azt mondta rá a kapitány uram, 
hogy az egész csak mese, hogy én a lo- 
v elet csak úgy Írattam meg hamisságból. 
Mire aztán azt találtam mondani, hogy

9
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Bókási József, Julcsii árva leányt Dorncr 
Kuticza, ügyesen játszotta Bogyó Frigyes 
is Pista kovács inast, furfangos játéka 
kaczagtató volt, Tóth Mihály is megállta 
helyét Völgyi ezredes szerepében. Az e- 
lőadás 83 koronán felül jövödelmezett, s 
mint halljuk, közkívánatra az ifjúság va­
sárnap, e hó 28-án újra adja a darabot.

Az előadáson felül fizettek : Kond- 
rát Imre 5 K. 80 fill. Stern Lajos 5 K, 
Jausz Emil 2 K, Dorner Lajos, ívűt ner 
Leo,Man dl N. Dózsa Sándor Weisz Ármin 
Eisler N., Egyodné 1—1 K., kiknek ezú­
ton is hálás köszönetét mond a rendező­
ség.

— Sylvester est. F. évi deczem- 
ber hó 31-én Barcson, a „Dráva-hidho:;“ 
czimzett vendéglőben zártkörű Sylvester 
est tar tutik. Belépődíj személyenkint 40 
fill. Kezdete este 8 órakor. A mulatságon 
a tamborások zenekara játszik.

— Meglőtt dohánycsempész. A 
napokban történt Szülök közelében, az 
országúton, hogy Schmidt Adolf barcsi 
pénzügyőri biztos egy gyanús embert 
vett észre, ki csomagot vitt magával. A 
biztos megállítván a gyanús embert, s 
csakhamar kitudódott, hogy az illető 
Horváth Ferencz, szuloki illetőségű 
pásztorember s ismert dohánycsempész. 
Fölszólitására, hogy üljön föl a kocsijára 
melyen Szulokba akarta szállitatni, a 
csempész vonakodott s fenyegetően vi­
selkedett, mire Schmidt Adolf pénzügyé 
ri biztos előrántotta revolverét. A csem­
pész ennek daczára sem akarta a biz­
tost követni, ki erre megragadva a csem­
pészt, — állítólag dulakodás közben re­
volvere elsült s a golyó Horváth tes­
tébe hatolt. A sérült embert beszállí­
tották Szulokba, hol miután dr. Schvarcz 
orvos a golyót eltávolította a sebből, az 
esetről jegyzőkönyvet vettek fel. Mint. u- 
jabban értesülünk, a szerencsétlen ember 
a golyó által okozott vérmérgezés követ­
keztében haldoklik s ha baja végzetessé 
vál, elég csapás lesz egy hátramaradott 
családra, mert mint halljuk, a meglőtt 
csempész nős és gyermekei vannak. A

nem hazudtam soha. Erre leültettek az 
egyesbe.

— Meddig volt ott ?
— Hét napig. A hetediken —- pén­

teki nap volt — kieresztettek és azt mon­
dották, hogy ráadásra még ezredrapportra 
is elmegyek. No hát ezt már nem vár­
tam be. Estefelé kiszöktem a kaszárnyá­
ból, a legközelebbi állomásig gyalog ro­
hantam, ott felültem a vaspályára.

—■ Hát igazán beteg volt a kedvese?
— Bizony jól mondja a kapitány ur, 

hogy volt. Mert a szegény lelket én már 
halva találtam. Meghalt még az alatt, mig 
én az egyesben sem voltam. Tessék csak 
mcgkérdczletr.i a falumban.

— Azután mit csinált ?
— Kimentem a temetőbe, aztán va­

lami nyolez napig ott csavarogtam u kör­
nyéken mig a zsandárok el nem fogtak 
és le nem kisértek az ezredemhez. Ez az 
egész, kapitány ur.

A liudbiió csak kutatott, kutatott a 
huszár arczán, mert a hangjában hiába 
kereste a rosszat, — tiszta volt az és be­
csületes, az arczán akarta tehát felfedez­
ni, Csakhogy nem rándult meg tizen egy

hatóságnál már bejelentetett a szomorú 
eset, mely hivatva lesz a dologról Ítél­
kezni.

— Végzetes szerencsétlenség
történt e hó 10-én Vízvár községben. Sas 
Imre községi bíró lakásán volt Milanko- 
vits Mihály kisbirö, a hol később a má­
sik kisbiró, Band úri Is Márton is megjelent 
u őzéiből, hogy n községi bírót a jegyzői 
irodába küldje. Így történt, hogy a kőt kis bí­
ró a birószobájában együtt maradva, Mi Ián- 
kovits a falon lógó fegyvert levette s azzal 
tréfából másik társára czólozgatott. E köz­
ben kezében a fegyver vélollensógből el­
sült s a golyó Pandurits szájába hatolt, 
a mire az rögtön meghalt. Milankovitsot a 
a véletlen szerencsétlenség annyira meg­
rémítette, hogy a helyszínéről egyenesen 
a Drávához futott s bele akarta magát 
abba ölni. Többen azonban utánna futot­
tuk s ujiibbi végzetes tettének elköveté­
sében megakadályozták.

— Levél Nagy Atádról. Égy le­
vél érkezett szerkesztőségünkhöz N. Atád­
ról, melyben eredeti hangon, érdekesen van 
leírva az ottani községi képviselők és az 
iparkamarai tagok választásán folyt kor­
teskedések, melynek rövid kivonatát adva 
közöljük a következőket: Nagy korteske - 
kedések s áldomásivások mellett megvá­
lasztattak községi képviselő tagoknak: 
Steiner Miksa, Acél Adám, Horváth Ist­
ván, Bosnyák Antal, Buries János, Hor­
váth József, Gáspáries J. Ezek között 
Steiner Miksának 200 koronába került a 
megválasztása. .

Az iparkamarai tagok választása e 
hó 23-án volt, a korteskedésre nézve sok­
kal nagyobb arányban, a kortesek egész- 
i.ap az utczán jártak a hideg szélfuvás 
daczára. Meg választattak a kereskedők 
részéről Bienenfeld Izidor rendes tagnak 
kinek a választás 100 koronába került, 
Mészáros Vilmos póttagnak. Az iparosok 
közül; Ivóim Adolf mészáros mester és 
Kun János póttagnak. Most 30-án lesz a 
biiő és elöljáróság választása. Á jelenlegi 
bíróval bár nagyon meg van elégedve N. 
Atiíd közönsége, mégis vannak néhány
ú jaggaaBBMBB—HHB

izom sem. Nyugodt volt és bátornézésü. 
Oduszólt ismét:

Hallja huszár, tudja, hogy mit 
tett maga ?

Judom, kapitány ur. Megszöktem.
Azután Oidja-e, hogy ezért szi­

gorú a büntetés ?
— Tudom, kapitány ur, csak arra 

kérem alássan, hogy tessék anyámat te­
kinteni.

No jól van, most visszavezetik. Majd 
meglátom. . . Hm. . . Hm. . . Miért szö­
kött meg ?

A szökés nagy bűn. . . Ab treten 1
Elhangzottak a folyosón a huszár 

léptei. Az őrmester írnok csak elbámult, 
hogy u rideg Halek kapitány szeme csil- 
log, még pedig könytől esi log és izga­
tott hangon mondta:

— Őrmester, majd úgy kell meg­
csinálni a felterjesztést, hogy a huszár 
8zabó nem a szökésen, hanem az önké­
nyes eltávozásban bűnös.

• • • Ezért pedig csak egj-két hónap 
büntetés jár. . .

Fáy Nándor.

próbálkozók, különösen u földműves osz­
tály köréből, kik szeretnék magukat bíró­
nak megválasztatni s ezek már előre ígér­
getik a nagy áldomásokat. A korcsmáro- 
sok meg csak azt lesik, kiről van szó, 
hogy ők is hozzájuk csatlakozzanak, hogy 
minél több bort fizessen az illető.

Levélírónk óhajának eleget téve, köz- 
zététtük a zajos választásukat, hadd szív­
leljék hát meg azok a nagy áldomás fize­
tők és kortesek — meg a figyelő* 
korcsmárosok ....

Mi barcsiak pedig okuljunk az atádi- 
alton, hogy polgáraink közül no olyan ér­
demelt után válasszunk községi képviselő­
ket, mert bizony, bizony mi reánk is rá 
pirítanak 1

— A Somogymegyel gazdasági
egyesület, mint a vármegye gazdakö­
zönségének érdekeit képviselő erkölcsi 
testület szerény anyagi viszonyai mellett 
is mindent el akar követni, hogy a me­
gye gazdasági viszonyait fejlessze, emelje 
istápolja. Most midőn nemcsak a kisgazdák 
de a nagytdrmelők is válságos időkben 
élnek, kétszeresen szükséges oly jövedel­
mi források után nézni, melyek bár csak 
némileg is pótolhatják a régi bevételeket 
s az egyes gazdáknak a korral növekvő 
igényeit. Egy ily jelentékeny jövedelmi 
forrást találhat mai nap minden egyes 
gazda az okszerű állattenyésztésben- 
E czélból a gazdasági egyesület minda­
zon községeknek, melyek az egyesület 
kebelébe beléptek vagy belépnek, kedvez­
ményes fizetési feltételek, de sőt indokolt 
esetekben árengedménnyel is közvetít te­
nyészbikákat és sertóskanokat. Felhivat­
nak tehát az ily apaállatokat igénylő 
községek, hogy bika vagy kanszükségle­
tüket a Földmiveiésügyi miniszterhez in­
tézett s 1 koronás bélyeggel ellátott kér­
vényben kérelmezzék s ezen kérvényt 
legkésőbb 1903 óv január 31-ig a „So­
mogyinegyei gazdasági egyesület“ titkári 
hivatalának beküldjék. később beérkezett 
kérvények figyelembe nem vétetnek.

— Hazáért és szabadságért. E- 
a czime a „Budapest“ képes politikai na­
pilap most folyó regényének, moly Ábrái 
Károly, a veterán jeles irö tollából került 
ki, s a mely a Rákóczi-szabadságharce 
dicsőséges történetét mondja el szerfölött 
érdekesen. Egyáltalán el kell ismerni, 
hogy a „Budapest“ mindig rendkívül ér­
dekes regényeket közöl, amelyek egyike 
állandóan könyvalakban jelenik meg. De 
más tekintetben is valóban megérdemli a 
„Budapest" azt a rendkívüli nagy támo­
gatást, amelyben immár egy negyedszá­
zad óta országszerte részesül. Vezórczikke- 
it orsz. képviselők Írják, köztük Kossuth 
Ferencz, a függetlenségi párt nagynevű 
elnöke. Tárczarovatában az irodalom 
majd mindegyik jelesével találkozhatunk. 
Hírei frissek és megbízhatók. Közgazda- 
sági rovatában nagy súlyt helyez a gaz­
dák és az iparosok érdekeire, lllusztratiói 
alkalomszerűek, — legtöbbnyiro napon­
ként két három képet is hoz. Vusárna* 
ponkint a főlaphoz egészen díjtalanul Uu- 
morisztikus heti mellékletet csatol, teli 
pattogó élczczel és kaczagtató adomákkal. 
Ugyancsak ingyen kap minden előfizető­
je egy tartalmas és díszes naptárt. S ter­
jedelméhez mérten aránylag igen olcsó, 
Egy hóra 2 korona, negyedévre ö korona, 
Mutatványszámot kívánatra bárki ingyen
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kaphat. Megrendelések, előfizetések n 
„Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest 
Snrkantyus uteza 3. intezendők.

— A Mátyás Diák. fia van vig
és elmés újság, a mely olvasóinak kelle­
mes és derült órákat szerez, úgy ez a 
lap kétségen kivid, a „Mátyás Diák", a 
melyről köztudomású, hogy Magyarország­
nak nemcsak legnagyobb szabású, <h 
legjobb élc/.lapja. A „Mátyás Diák egyút­
tal a legelterjedtebb vieezes újság is s a 
lig van hely az országban, hol lelkes és 
villáin olvasói ne lennének. A „Mátyás 
Diák“ Most tizenhatodik évfolyamába lép 
hogy tovább is elismerések közöttdiadaI 
lal fussa útját, nagy örömére a mulatni 
szerető magyar közönségnek. A „Mátyás 
Diák“ minden egyes számában 35—40 
kamatúra, adoma i I hist rat iú és művészi 
rajz jelenik meg. Szövege úgy a politikai 
mint a társadalmi életet ötletesen figmáz- 
za. Vig elbeszélései és humoreszkjei ma 
gas szín vonalon állanak. \ ersei csattanó - 
sak és találnak. Rendkívül válogatott és 
gondos összeállítású talányai fölötte szó­
rakoztatók. — Egyszóval a „Mátyás Di 
ált“ ma már versenyen kívül áll s el­
mondhatjuk, hogy ha van valami boldog­
ság, úgy az a Mátyás Diák“ olvasójának 
lenni. A „Mátyás Diák“ Murai Károly 
szerkesztésében, kiváló humoristák közre 
működésével a Wodianer F. és fia ezég 
kiadásában jelenik meg. Előfizetési ára 
negyedévre 3, félévre 6, egész évre 12 
korona. A „Mátyás Diák“ kiadóhivatala 
(Budapest, Sarkautyus uteza 3.) bárkinek 
is készséggel küld mutatványszámot.

— Érdekes újítás a hirlapiroda
lom terén. A „Független Magyarország“ 
az erjesztendő küszöbén olyan újítással 
lép a magyar olvasóközönség elé, a mely 
ritkítja párj it a világ hírlapíród dalának 
történetében. Az újítás lényege az, hogy 
maga a lap előfizetője legyen egyúttal a 
lap tulajdonosa is. Ez a végtelenül fon­
tos czél a legegyszerűbb módon érhető 
el. Aki ugyanis azt a pénzt, amit évről- 
évre valamely lap előfizetésére szokott 
küldeni, arra fordítja, hogy körülbelül 
ugyanakkora összeg befizetése által meg­
veszi a „Független Magyarország hírlap­
kiadó részvénytársaság'1 egy részvényét, 
ezzel jogot váltott arra, hogy a társaság 
kiadásában megjelenő „Független Ma­
gyarország“ czitnii politikai napilapot 12 
(tizenkét) éven keresztül teljesen ingyen 
megkaphassa és részesedjék mindama 
kedvezményekben és ajándékokban, ame­
lyeket a lap előfizetőinek nyújt. Ezáltal 
nemcsak tizenkét esztendőre biztosit ma­
gának teljesen ingyen egy kitünően szer­
kesztett napilapot, liánom egyúttal a 
részvény átvételével résztulajdonosa is 
lesz a vállalatnak, amelynek minden jö­
vedelmében ő is részesedik, anélkül, hogy 
bármiféle koczkáztatot vagy kötelezettsé­
get vállalna magára.

A 200 koronás részvényt öt év alatt 
kell törleszteni, körülbelül ugyanolyan 
összegben, mint valamely lap előfizetési 
összege. Az első részlet megfizetése után 
mindenki kap 12 darab ujságszolvényt, a 
melynek alapján tizenkét évig teljesen 
ingyen kapja a lapot, tí kedvezmény fu­
tólagos mérlegelése is meggyőzhet min­
denkit arról, hogy a „Független Magyar- 
ország olyan előnyökhöz juttatja az ol­
vasóközönséget, u melyekhez hasonlóra

egyetlen létező lap sem képes. A napila­
pok legtöbbjének egy évi előfizetési 
ára 23 k »róna, sőt vannak olyan lapok 
is, amelyek 40 koronába kerülnek. Ti­
zenkét év alatt tollát az előfizető fizet a 
lapjáért 330 koromnál, ill :ve 480 koro­
nát. Már most a „Független Magyaror­
szág részvényes-előfizetője fizet ugyaner­
re a tizenkét esztendőre mindössze 200 
koronát öt évi egyforma részletekben ; 
tehát a ,.Független Magyarország“ előfi­
zetője ez idő alatt megtakarít 136, illetve 
200 koronát. Es ezenfelül a hallatlanul 
olcsó áron kivid kap még egy 200 koro­
na értékű részvényt és kap minden év­
ben több értékes irodalmi ajándékot, a 
a melynek értéke tizenkét év alatt szin­
tén jelentékeny összegre mg.

A lap kiadóhivala (Budapest, IV. 
Váczi-uteza 81.) mindenkinek szívesen 
ad bárminemű felvilágosítást.

— Uj napilap a fővárosban. A 
óvárosban, mint nekünk Írják, nagy ér­

deklődéssel néznek egy uj politikai népl­
apnak, a „Magyar Világ“-uak a megje­

lenése elé. Ez az érdeklődés érthető és 
jogosult. A Magyar Világ, melynek fele­
lős szerkesztője Benedek Elek, a magyar 
irodalomnak ez a régi, kiváló munkása 
lesz, deczember hó 20 án este jelent meg 
először. A felelős szerkesztő köré sereg­
lenek hazai újságírásunk igen jeles erői 
és kétség nem férhet tehát hozzá, hogy a 
Magyar Világ eleven, érdekes módon lesz 
szerkesztve, hogy tartalmilag ez a lap 
magas színvonalon fog ál laid. A Magyar 
Világ lesz a főváros legolcsóbb lapja, inert, 
az előfizetési ára egész évre mindössze 
,8 frt. (1G korona), félévre 8 korona, ne­
gyedévre 4 korona, egy hóra 1 kor. 40 
fillér. Ez a páratlanul olcsó ár lehetővé 
teszi, hogy a legszerényebb viszonyok 
közt élő család is járathasson napilapot 
a mely igényeinek minden tekintetben

megfelel. Mert a Magyar Világ nagy ol­
csósága mellett is a müveit közönségnek 
készül. Bátor szókimondás, erős nemzeti 
irány, a szó nemes értelmében vett sza­
badéi viiség, hamisítatlan demokrácia, a 
magyarság erősbödéseórt, terjedéséért, az 
ország gazdasági érdekeiért és a nemzet 
igazaiért való küzdelem: ez a Magyar 
\ Hág programmja. Kerülni fog ez a lap 
minden botrányhajhászást, minden izlés- 
telclcnségcf, léhaságot, úgy, hogy a szó 
teljes értelmében a családok lapja lesz. A
Magyar világ kiadóhivatala, mely Buda­
pesten, a VI. kér., Váczi kőrút 23. r z. a- 
l.dt van, kívánatra készséggel küld mu­
tatványszámot. A Magyar Világ oste je­
lenik meg, s Így már másnap reggel az
ország legtávolabb fekvő helyiségeiben is 
ott van.

Felejthetetlen leányunk 
halála alkalmával fogad­
ják mindazok hálás kö- 
szönetünket, kik anya­
gilag támogattak. Úgy a 
koszorús-leányok és vő­
félyek és mindazok kik 
fáradságukat nem sajnál­
va ki kísérték utolsó út­
jára.

Hálás köszönetünk is­
métlése mellett

Tiszelőjiik :
Müller József és családja.

MM»
I

-1 • TUW r I TiTTir HIT r ITíimiMi. . . . M »IWS MIMI

Karácsonyi és
újévi ajándékul

egál kai masabb tárgyak éksze­

rekben u m : arany és ezüst ó- 

rák, aranygyűrűk, aranynyak- 

láncz, fülbevalók karkötők, szó­

val mindennemű arany és ezüst 

ékszer-tárgyak nagy választék­

ban, jutányos áron kaphatók

Hómann György
órás üzletében

BARCSON

VASÚTI MENETREND-
Barcsra érkezik :

Pécsről ♦ . .délelőtt 10 óva 58 perez
délután 5 „ 14 „

„ este 9 „ 10 „
Kanizsáról . . délelőtt 7 „ 11 »

„ délután 5 „ 15 „
„ este 9 „ 17 „

Pakráczról . . délelőtt 10 „ 53 „
„ este 8 * 05 „

Somogy Szobbról délben 12 „ 15 „
este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .reggel 7 no<M-3
-o ■ perez

„ délután 1 „ 20 „
délután 5 „ 55 „

Kanizsára . • reggel 3 „ 30 „
Yi délelőtt 11 „ 10 „

este 9 „ 40 „
Pakráczra délelőtt 8 „ 16 „

délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra reggel 3 „ 40 „

>/ délután 1 » 30 „
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Megfojt ez az 
átkozott, köhögés!

„Védjegy'

CD

50-50

Rares és Vidéke

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbálóhoz 50 fillér.
Fő- és szótküldósi raktár :

.NÁDOR- gyógyszertár
Budapest, VI., Váci körút 17.

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Schön Richárd.

Kapható Szigetvár : Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban. H_26

!% f' üs R
B N c l PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban Tal­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurc 
(massage!. Kitűnő sikerrel használtatok köszvéng,

ómódszerre
—- - -------- ---- - - ---- v, es űz, meg­

hűlések ellen, bénulások, ficzamoknál, ggnladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levélhordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védj egy gyei. 
Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszerkereskedésekbeti, Baroson; Dor- 
ner S, urnái s általában ott, hol plakátok a fenti védjegygyei 

r láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SA.S“-győgyszertárában

LÚGOSON.
A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon 

aranyéremmel, diszkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

Újévi alkalmi vétel.

A párisi nagy áruház
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SZIGETVAR,
újévi meghívója.
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Értesítem a n. é. közönséget, hogy rövid idő alatt, mióta áruházam 
fennáll, a n. é. közönség tömeges látogatása folytán helyiségem szűknek 
bizonyult, miért is kénytelen voltam külön termekkel megnagyobbítani, hol 
a közeledő íjévi Ünnep?© külön-külön osztályokban különböző aj ál 
dákokból C.s pedig minden elgondolható játék, és dísztárgyak­
ban* rőfös, divatáru, kalap, és czipő árukban

|Wjjjr~ nagy üiáiiiiást rendeztem, J|§P|| «
melynek megtekintésére bátor vagyok a n, é. közönséget mély tisztelettel 
meghívni.

Szives látogatásáért esedezve, ajánlom magam és vagyok :
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kiváló tisztelettel :
Kertész Miksa

a Párisi nagy áruház 
tulajdonosa.
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.Magyarország legnagyobb hangszergyára
rés-, fa, fúvó és vonó» hangszerekben“.

STOWASSERJ.
cs. és kir. udvnri hangszergyáros, a cs. és kir. kö­

zös és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
Budapest, II, Lánczhid-utcza 5. szám.

Legnagyobb választék az összes hangszerekben
Hegedűk, gordonkák, bőgök, klarinétok, trombiták, czim-

balmok.
Általam oonstruált Tárogatók 30 frt.-tól feljebb

iskola és zongorakiséret ingyen.
HARMONIKÁK legjobb elpusztithatlan hangokkal, 
un iwvm Különlegesség: aczólhangu hangver­

seny-harmonikák, saját minták.
TELJES ZENEKAR FELSZERELÉSEK 

a legjutányosabb árban előnyös feltételek mellett.
—: KÉPES ÁRJEGYZÉKEK

lés pedig külön-külön a) hangszerekről, b) liarmoni- 
umokról, c) harmonikákról

INGYEN ÉS BÉRMENTVE. B*
16-20

A köhögést csillapítják a jól] 
beváltés jóízű

KAISER-féle

Mell-bonbonok
tyn A fi közjegyz. hitelesített bízó­
ul /4U nyitvány tanúskodik biztos 

hatásáról köhögés-, és re- 
kedség, hurut- és elnyálkásödásnál,

Megnem felelő vissza utasítandó. **

Kapható : ■
SCHÖN RICHARD 1

gyógyszertárában H
BAROSTELEP. 8

&

Esemény 
a magyar 
irodalomban 1

Világtörténet
AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­

LEM KLAS3IKUS KÖNYVE. 

A LEGGAZDAGABB TÖR­
TÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben.
Eddigeló hat kötet jelent 
meg. — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

§0KT A teljes mü ára 

192 korona.

A Nagy Képes Világtörténet
nzórt reménye a magyar irodalomnak, mert az el­
ső toljos, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világörténeti mii el­
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek 
a ki művelt ember akar lenni.

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada­
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
a lelket.

Szt:rk^:™frarA Nagy Képes Világtörténet

Marczali Henrik.
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem-l 
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy, 
a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja. j

Megrendelhető

3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.

Révai Testvérek 
Irodalmi intézet 
Részvénytársa-

Budnpest.
Vili, Üllöi-ut 18

Kennel megrendelem a Hóval Testvérok Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
czimü müvét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vovón, hogy eddigolé 
hat kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg, 
Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára tör* 
leszíve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg 
bizás utján szedhetők be ős ennek bo nem váltása esetén a mü telje« 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés 
hez képest és fizó tési arányában szállitandók.

Kelt
Név:

Állás:

iianti it r~i

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.


